

28万人次获益“山区夕阳红” 慈善力量照亮浙江山区23地

本报讯(记者 张伟群 通讯员 魏华)这段时间,丽水景宁柳叶垟村70岁村民刘阿姨的生活有了新变化:早餐多了一盒牛奶,饭后做做手指操,情绪不好时就用心理暗示让自己阳光起来。她笑着告诉记者,这些都得益于“山区夕阳红行动”。

记者了解到,为充分发挥慈善事业第三次分配作用、推动慈善领域的山海协作,2022年9月起,浙江省慈善联合总会推出“山区夕阳红行动”项目,为老人做的都是实实在在的事:屋子乱了有人打扫,想要洗澡有人帮忙,感到闷了有人送来戏剧和电影,想买东西有人跑腿代购……

该项目共计为山区老人提供15类服务,包括送戏(电影)下乡、助浴、义诊、代购、送餐、法律维权、修剪指甲、理发、文化教育、体育健身、助(配)餐、心理健康教育或讲

座、探访关爱等。据最新统计,“山区夕阳红行动”已服务23个县(市、区)近28万人次,缓解山区留守老人关爱缺失、文化娱乐活动缺失等问题。

把好事办好,需要经费保障。如你参加过“慈善一日捐”,捐出的善款可能就用在为山区老人的服务中。“山区夕阳红行动”首期投入项目资金790万元,资金来自2021年省级“慈善一日捐”活动捐赠。另外,省慈善联合总会联合爱心企业浙江医药股份有限公司出资600万元,购置20辆“浙里善行”慈善服务车辆,保障夕阳红服务便捷送达。

把实事落实,需要队伍支撑。在每个参与行动的县(市、区),当地慈善总会以购买服务的形式委托当地义工、志愿者队伍或第三方机构,为偏远山区老人服务。丽水市云和县是项目试点地,省慈善联



“山区夕阳红行动”志愿者为泰顺县东溪乡老人拍照。

合总会在云和投入40万元项目资金并资助购买2台服务车辆。当地对服务人员进行专业培训,云和县慈善总会还组建云善暖心团义工团队的9支队伍近500人,为全县6个片区老人提供专业服务。

省慈善联合总会相关负责人表示,今年下半年将实施第二期“山区夕阳红行动”项目,继续为山区老人送去服务,让更多群体感受到慈善力量带来的温暖。

建德： 廉洁故事诵清风

本报讯(通讯员 雷振芳)“千锤万凿出深山,烈火焚烧若等闲。粉身碎骨浑不怕,留得清白在人间。”近日,建德市新安江街道健安社区七彩金秋驿站组织开展“与书润心·与廉同行”廉洁故事分享会,通过以老带新、寓教于乐的方式进行。

少先队员们首先为老党员系红领巾,并齐唱国歌。在故事分享环节,两位同学分别讲述《苏东坡湖泥筑苏堤》《话保密》故事,赢得在座人员热烈的掌声。老党员毛雪红和裘顺言、余宗林也声情并茂分享红色革命故事,打动懵懂少年们的内心。

路桥： 银辉夜跑迎亚运

本报讯(通讯员 罗伟意 张娅玲)近日,台州市路桥区横街镇举办“迎亚运 奔共富”主题荧光夜跑活动,老同志们组成“夕阳红夜跑团”参与其中,氛围其乐融融。

当晚,大家头戴荧光饰品,手拿荧光棒等装饰,途经文化馆、24小时书吧、党群服务中心,向“横美集市”汇集。荧光跑终点设在网红打卡点——横美集市,横街妇联和横街镇退休干部共同准备了二十四节气传统美食和非遗手工艺品,让本次活动更有纪念意义。

玉环： 农技专家送诊下田

本报讯(通讯员 曾丽娜 金子颖)当前正是果品田间管理的关键时期。近日,玉环市劳模工匠志愿服务队来到干江镇梅岭村果园,现场为果农解难题、送技术,助力干江镇现代果园农业高质量发展。

服务队成员在大棚中为果树“问诊把脉”,观察果树的树干、枝叶的成长发育以及果实的成熟度、色泽和采摘率。现场,台州市劳模、农业专家叶永伟为大家分析果树的栽种、养护、采收和销售等知识,上了一堂农业科技课,帮助农户解决果树春季管护技术难题,提高农户致富技能,确保果园丰产增收。

服务好不好 老人说了算 绍兴越城区这张“爱心卡”亮点多

本报讯(见习记者 乐美真)“你有没有去领‘爱心卡’啊?”这是眼下绍兴市越城区老人中流行的问候语。

85岁的董阿祥首批申领“爱心卡”,他乐滋滋地说:“现在我不用自己费力烧饭了,用这卡片就能助餐,口味很不错。”

近日,绍兴市越城区养老服务“爱心卡”活动周启动仪式在绍剧

艺术中心举行。据了解,越城区“爱心卡”的补贴金额就发在市民卡上,老人电话给社区申请即实现“爱心卡”申领。在现有养老服务补贴制度的基础上,“爱心卡”对本区户籍经济困难家庭60周岁以上的失能失智、80周岁以上高龄老人等进行补助,老年人可通过爱心卡享受助餐、助浴、助洁、助医等基本养老服务和其他特色服务。

当下,越城区“爱心卡”服务项目已在全区推行,申请人数达11.2万人,助餐服务14.7万人次,提供“六助”基本服务和特色服务4400余次。今后将为更多老年人提供精准服务,继续挖掘特色服务项目,结合实际有序分布落地。

本次启动仪式还开展养老服务人才现场培训招募、推荐,不断增强养老服务队伍与力量。

有特色 有品牌 杭州余杭为金秋驿站评星级

本报讯(通讯员 杨佳奇 冯嘉璐)离开工作岗位后,如何设立新的人生目标、实现人生价值?昨日,在杭州市余杭区委老干部局召开的金秋驿站星级评审会上,广大离退休干部找到了答案。

比如余杭街道,由12名退休干部以禹上稻香·夕禾金秋驿站为阵地,在田间开设“专家门诊”,为街道引进甬优12、甬优538等优质水稻品种,亩产达新高。

又如径山镇,老干部以传承和

保护径山禅茶文化为切入点,在径山村建设“茶天下”金秋驿站,打造喫“茶”宣讲团、寻“茶”督导团、评“茶”和事团、扶“茶”振兴团四支特色队伍,助力乡村振兴。

2022年以来,余杭区委老干部局制定全区“12+X”离退休干部金秋驿站星级评定管理办法,以“学、研、整、融、特”五步工作法,打造20个主题突出、设施完善、运作顺畅、作用发挥显著的金秋驿站,使老同志们融入基层党建有了平台支撑。

如今,越来越多老干部主动到村社报到、亮党员身份、参与志愿服务。楼道长、助企员、调解员……1300余名老同志走上不同岗位,唱响属于老同志的“金秋新旋律”,全面打响余杭离退休干部党建“银领护杭”正能量工作品牌。

“老干部、老党员主动融入社区党建和管理,利用威望和经验优势,已经成为基层不可或缺的‘助力军’和‘智囊团’。”余杭区委老干部局副局长姚冬琴如是说。